
Ο Μάνος Στεφανίδης γεννήθηκε το 1954 στον Πειραιά και αποφοίτησε από την 
Ιωνίδειο Πρότυπο Σχολή. 
 
Είναι πτυχιούχος του ιστορικού και αρχαιολογικού τμήματος της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και αριστούχος διδάκτορας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στην ιστορία της τέχνης. 
 
Από το 1980 ως το 2002 υπηρέτησε ως επιμελητής στην Εθνική Πινακοθήκη και 
Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτζου και από το 1990 ως το 1995 ως διευθυντής του 
παραρτήματος της στην Κέρκυρα. Μετεκπαιδεύθηκε στο Kunstmuseum του 
Düsseldorf και το Smithsonian Institution των ΗΠΑ. 
 
Το 1990 ορίστηκε από το ΥΠΠΟ εθνικός κομισάριος για την Μπιενάλε Βενετίας. 
Από το 2003 ως το 2021 δίδαξε ιστορία της τέχνης και της σκηνογραφίας στο τμήμα 
θεατρικών σπουδών του ΕΚΠΑ.  
 
Επίσης δίδαξε ως επισκέπτης - καθηγητής στο Frei Universität του Βερολίνου και το 
Stanford University της Καλιφόρνιας. Σήμερα είναι ομότιμος καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, πρόεδρος καλλιτεχνικής επιτροπής της Δημοτικής 
Πινακοθήκης Λάρισας και Μουσείου Γεωργίου Κατσίγρα και πρόεδρος της 
καλλιτεχνικής επιτροπής της Δημοτικής Πινακοθήκης Ρόδου. 
 
Είναι μέλος της Εταιρείας Συγγραφέων και επί χρόνια βασικός αρθρογράφος στο 
περιοδικό "αντί" και τις εφημερίδες Ελευθεροτυπία Καθημερινή και Βήμα. 
Επίσης στα περιοδικά Ζυγός, Δέντρο, Ποιητική, Μανδραγόρας κ.α 
 
Έχει εκδώσει περί τα 60 βιβλία τέχνης με κυριότερα το δεκάτομο "Ελληνομουσείον" 
και τη μελέτη "Κυριάκος Κατζουράκης" από την Μίλητο, τα "Μία ιστορία της 
ζωγραφικής", "Μικρή Πινακοθήκη" και την ποιητική συλλογή "Τραγούδια για το 
Πένθος" από τις εκδόσεις Καστανιώτη, τη μελέτη "Διαμαντής Διαμαντόπουλος - 
Αισθητική και ιδεολογία του '30" και "Έρως Καλός" από την University Studio Press, 
τη μονογραφία "Δημήτριος Μπισκίνης" από τον Δήμο Ζωγράφου, τις μονογραφίες 
"Μάκης Θεοφυλακτόπουλος", "Θόδωρος Παπαγιάννης", "Χρίστος Καράς", "Μεμάς 
Καλογηράτος" και τη συλλογή διηγημάτων "Έρωτες Μισοί, Μίση Ολόκληρα" από τις 
εκδόσεις Νίκας. Τέλος το βιβλίο "Ιδιοφυία και Τρέλα, Van Gogh - Χαλεπάς" από τη 
"Λάβρυς". Επίσης έχει οργανώσει περισσότερες από 100 εκθέσεις σ' όλη την Ελλάδα 
και το εξωτερικό με κυριότερες τις: "Ζωγραφικός χώρος - Θεατρικότητα" για την 
Αθήνα - Πολιτιστική Πρωτεύουσα 1985, την "Αναφορά στον Μπουζιάνη" στην 
Δημοτική Πινακοθήκη της Αθήνας, την αναδρομική του Μποστ και του Γ. Βακιρτζή 
στη Δημοτική Πινακοθήκη της Πάτρας το 1988, τις αναδρομικές του Λευτέρη 
Κανακάκι, Γιώργου Μαυροΐδη, Γιάννη Σπυρόπουλου, Κώστα Ηλιάδη κ.α στην 
Εθνική Πινακοθήκη, την παρέμβαση "Βλάσης Κανιάρης - Γενέθλιον" στο Μουσείο 
Μπενάκη το 2009, την αναδρομική του Κυριάκου Κατζουράκη στο ίδιο μουσείο το 
2015, τις εκθέσεις του Χρίστου Καρά και του Μάκη Θεοφυλακτόπουλου στην 
Δημοτική Πινακοθήκη Αλίμου το 2022, την ομαδική έκθεση "Κόκκινο" στο 
Δημοτικό Θέατρο Πειραιά το 2016, κ.α  
 


